

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 57

1 серпня 2012 р.

РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 57 2012

Для керівників та їхніх референтів

Засновники

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2012

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

В. Пальчук

Україна федеративна чи російський інтерес в українській політиці	7
---	----------

Актуальна прес-конференція

С. Горова

Предприиматели Одессы в борьбе за свои права	21
--	-----------

Законодавча влада	24
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	29
------------------------------	-----------

Політика	38
-----------------------	-----------

Економіка	47
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	53
---	-----------

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Старт виборчих перегонів

30 липня в Україні офіційно стартувала виборча кампанія з виборів до Верховної Ради.

Вибори пройдуть 28 жовтня. Вони проводяться за змішаною системою – по 225 народних депутатів обираються за партійними списками і в мажоритарних округах. На відміну від попередніх парламентських виборів, зараз у них не можуть брати участі виборчі блоки партій.

Прохідний бар'єр для партій за партійними списками на цих виборах становить 5 %.

З 30 липня починається висунення кандидатів за партійними списками і в одномандатних округах. Воно триватиме до 9 серпня. Документи для реєстрації повинні бути подані до ЦВК не пізніше 13 серпня, після чого комісія не пізніше, ніж на п'ятий день повинна прийняти рішення про реєстрацію або відмову в такій. Ще два дні відводиться на виправлення помилок і неточностей у документах. Таким чином, реєстрація кандидатів повинна завершитися 20 серпня.

За оцінкою експертів, за мажоритарними округами буде балотуватися від 3 до 5 тис. кандидатів – з розрахунку 10–20 кандидатів у кожному з 225-ти округів. Обов'язковою умовою для реєстрації кандидата-мажоритарника є внесення застави в сумі 13 тис. 224 грн, партійного списку – 2 млн 204 тис. грн (*Дзеркало тижня* (<http://news.dt.ua>). – 2012. – 30.07).

Позачергове засідання Верховної Ради України

30 липня відбулось позачергове засідання Верховної Ради України. Напередодні Голова Верховної Ради України В. Литвин на вимогу 157 народних депутатів України та відповідно до ч. 2 ст. 83 Конституції України підписав розпорядження про скликання позачергової сесії Верховної Ради України.

Планувалось, що під час засідання відбудеться розгляд кадрових питань, що стосуються компетенції Верховної Ради України, проектів законів щодо внесення змін до Державного бюджету України на 2012 р., питань ратифікації, проектів законів економічного спрямування.

Як інформує офіційний веб-портал Верховної Ради України, депутати ухвалили Постанову «Про заяву Голови Верховної Ради України В. М. Литвина про відкликання його з посади». Відповідно до документа, В. Литвіну відмовлено в задоволенні його заяви про відкликання його з посади Голови Верховної Ради України.

Постановою також підтверджено повноваження В. Литвина на посаді Голови Верховної Ради України і висловлено йому вотум довіри. Відповідний проект постанови зареєстровано за № 11044.

Також Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Договору про зону вільної торгівлі». За ухвалення відповідного рішення проголосували 260 народних депутатів із 277, зареєстрованих у сесійній залі.

Водночас перший заступник голови парламентського Комітету в закордонних справах Т. Чорновіл наголосив під час свого виступу у Верховній Раді, що його комітет не підтримав закон про ратифікацію цього договору. Він зазначив, що до договору є питання юридичного, політичного та економічного характеру.

«Ми відзначили, що є сумніви з приводу юридичної чистоти підписання. А чи відповідали директиви, які були дані на підписання цього договору, безпосередньо тому тексту, який підписували?» – сказав Т. Чорновіл.

Договір про зону вільної торгівлі, підписаний 18 жовтня 2011 р. в м. Санкт-Петербурзі, набирає чинності в порядку, передбаченому ст. 22 цього Договору.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 0266.

Крім цього, Верховна Рада України під час позачергової сесії відмовилася скасувати нещодавно прийнятий закон про мови. Не було прийнято жодного з чотирьох проектів поста-

нов, внесених представниками об'єднаної опозиції, про скасування даного закону.

За законопроект, ініційований депутатом фракції «Наша Україна – Народна самооборона» Ю. Кармазіним, проголосували 46 народних депутатів, за проект членів фракції БЮТ Ю. Одарченка та С. Курпіля – 37 депутатів, депутата від фракції «БЮТ – Батьківщина» С. Саса – 42 і депутата від фракції НУ – НС А. Яценюка – 38 при необхідних 226 голосах.

Перед голосуванням Ю. Кармазін висловив думку, що парламент повинен скасувати результати голосування за законопроект «Про основи державної мовної політики» В. Колесніченка та С. Ківалова. Раніше ж сам С. Ківалов визнав, що даний закон – не ідеальний і в нього можуть бути внесені зміни, якщо є конструктивні пропозиції щодо закону.

Одночасно під стінами Верховної Ради проходила акція на захист української мови. Як повідомило видання «Експрес», близько 500 осіб, переважно представників Об'єднаної опозиції «Батьківщина», ВО «Свобода», Народного руху України та інших опозиційних сил, тримали плакати з написами: «Захистимо рідну мову!», «Геть російський імперіалізм!», «Ганьба українофобській політиці Януковича!» тощо.

Водночас, за інформацією ICTV, колона учасників з'їзду об'єднаної опозиції «Батьківщина», який пройшов у понеділок вранці на вул. Турівській, пройшла за маршрутом від вул. Турівської через Набережно-Хрещатицьку вулицю повз Поштову площу і піднялася Володимирським узвозом і вул. Грушевського до будівлі українського парламенту.

За інформацією каналу, декілька тисяч людей перекрили рух по вул. Грушевського біля будівлі Верховної Ради.

До них приєдналися активісти Всеукраїнського об'єднання «Свобода» та інших опозиційних сил, які проводили акцію на підтримку української мови. Опозиціонери скандували гасла на підтримку української мови (*Офіційний веб-портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 26, 30.07; УРА-Информ (<http://ura-inform.com>), Радіо Свобода (<http://www.radiosvoboda.org>), Експрес (<http://www.expres.ua>), ICTV (<http://fakty.ictv.ua>). – 2012. – 30.07).*

Голова ВР підписав «мовний» закон

Голова Верховної Ради України В. Литвин підписав закон про основи державної мовної політики, що розширює застосування російської мови на регіональному рівні. Закон вже відправлений на підпис Президенту України В. Януковичу, повідомляє прес-служба парламенту України.

Раніше В. Литвин заявляв, що буде змушений підписати мовний закон. Про це Литвин заявив під час прес-конференції після XII з'їзду Народної партії.

Спікер зауважив, що змушений буде це зробити, оскільки згідно з Конституцією України та Регламентом ВР, його поправки до мовного закону були відхилені. «Якщо брати Конституцію та Регламент, у Голови Верховної Ради тільки зобов'язання є, а прав жодних немає», – сказав В. Литвин.

Він наголосив, що фактично шлях для підписання закону відкрив розгляд чотирьох проектів постанов, якими пропонувалося відхилити мовний закон, однак це не було підтримано.

Водночас Голова Верховної Ради зареєстрував законопроект «Про порядок застосування мов в Україні», яким пропонує, зокрема, скасувати закон Колесніченка – Ківалова «Про основи державної мовної політики». Цей законопроект під № 11052 зареєстрований на сайті Верховної Ради у вівторок, 31 липня.

Згідно з пояснювальною запискою, метою даного законопроекту є унормування правових і організаційних засад застосування державної мови, регіональних мов або мов меншин відповідно до положень Конституції України, Європейської хартії регіональних мов або мов меншин, а також Рамкової конвенції Ради Європи про захист національних меншин в частині мов національних меншин в Україні.

В. Литвин вказує на необхідність доопрацювання закону про ратифікацію Європейської хартії регіональних мов або мов меншин у частині перегляду положень щодо статусу наведених у ньому мов, їх складу, диверсифікованості та ін.

Крім того, основними положеннями законопроекту визначено, що статус української мови як державної є одним з осно-

воположних засад конституційного ладу в Україні; державна мова застосовується на всій території України при здійсненні повноважень органами державної влади та органами місцевого самоврядування (мова актів, роботи, діловодства, документації тощо), а також в інших публічних сферах суспільного життя, які визначаються законом.

Законопроектом також визначено порядок і межі використання регіональної мови, мови меншини або національної меншини в Україні (що в жодному разі не шкодить розвитку і використанні державної мови). Ст. 7–12 визначають чіткий механізм упровадження заходів, спрямованих на використання регіональної мови обласного значення (*NEWS.ru.ua* (<http://newsru.ua>), *ZN'UA* (<http://news.dt.ua>). – 2012. – 31.07).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Пальчук, мол. наук. співроб.,
канд. з соц. комунікацій

Україна федеративна чи російський інтерес в українській політиці

Останнім часом в Україні спостерігається поновлення інтересу окремих політичних сил та політиків до теми федералізації України. Інтенсифікації її обговорення сприяли також заяви з боку влади Автономної Республіки Крим щодо намірів зрівняти в правах Конституцію АРК з Основним законом України, а також істотно розширити політичні й економічні повноваження автономії.

З ініціативою обговорення та розроблення проекту переходу України до федеративного устрою виступив лідер громадського руху «Український вибір» В. Медведчук. «Федералізація нашої країни – це єдині і безальтернативні ліки проти її розколу», загроза і реальність якого, на думку В. Медведчука, існують. Він запропонував створити оргкомітет з на-

працювання концепції законодавства про федеративний устрій України. Одночасно у всій Україні розпочалася широка рекламна кампанія нового громадського руху, одна з головних цілей якого – перехід до федерального устрою країни. Для більшої наочності на білбордах руху зображувалася карта України, поділена кольором на регіони, які так чи інакше завжди згадувалися у світлі можливого федеративного устрою країни.

На сьогодні за участі В. Медведчука формується експертне середовище щодо обговорення питання федералізації України. На сайті громадського руху «Український вибір» розміщена інформація про формування робочих груп у всіх куточках України. Також у зверненні політика йдеться про залучення всіх бажаючих до обговорення цієї теми за такими пропонуваними блоками: Секція I. Психологія федеративних відносин. Секція II. Економічні критерії формування федеральних округів. Секція III. Культурно-етнічні критерії формування федеральних округів. Секція IV. Принципи спільної безпеки. Секція V. Реформи політичної системи. Секція VI. Інститути прямої демократії.

Організована громадським рухом «Український вибір» конференція «Федеративна Україна» стала ще одним кроком у поширенні і пропагуванні ідеї федералізації. Під час конференції обговорювались проект «Федеративна Україна» та терміни його реалізації. Серед учасників конференції були представлені політологи, юристи, експерти, які обговорювали питання адміністративної та конституційної реформ, критерії формування федеративних округів, можливі шляхи реформування федеральних силових структур тощо. Зокрема, політолог М. Павлів запропонував проект адміністративно-територіального поділу федеративної України, що передбачає перехід від 24 областей до 17 суб'єктів федерації. При цьому оглядачі звертають увагу, що в Росії, яку як приклад наводили учасники конференції, нараховується 83 суб'єкти федерації, при цьому її площа у 28 разів більша за Україну.

Питання федеративної ідеї розглядається її прихильниками як важливий етап на шляху до децентралізації влади. Так, колишній суддя Конституційного Суду України В. Німченко го-

ворив про «трансформацію України від централізованої до децентралізованої унітарної держави».

Примітним для експертів постало порушене під час конференції її учасниками питання реформи правоохоронної системи й бюджетних відносин у федеративній Україні так, ніби цей вектор розвитку держави вже не ставиться в українському суспільстві під сумнів. На сайті «Українського вибору» публікуються статті різних авторів, які підтримують ідеї федералізму. За версією журналіста й економіста А. Булгарова, Україна може бути розділена на дев'ять федеральних округів плюс Київ і Севастополь. Фактично, усі подібні конструкції досить подібні – їхні загальні контури можна відстежити і на карті політичних уподобань українського виборця.

Автор книги «Занимательная политология» Д. Губін під час заходу «Федеративна Україна» запропонував два варіанти алгоритму переходу України до федерального устрою: короткий (передбачає збереження сучасної карти областей) і тривалий (припускає розподіл нових областей на карті України). «Обидва вони можуть бути здійсненими тільки після того, як буде прийнятий новий закон про референдум, що передбачає пряму дію прийнятих на ньому рішень, внесення змін до Конституції і проведення адміністративно-територіальної реформи, – заявив Д. Губін. – Істотний плюс першого варіанта в тому, що при збереженні сучасної карти областей опір федералізації на регіональному рівні практично зводиться до нуля, оскільки не зачіпаються базові інтереси регіональних еліт». За його словами, для реалізації такої реформи необхідно від трьох до п'яти років.

Продовжуючи дану думку, О. Маркосян, керівник інформаційно-аналітичного управління громадського руху «Український вибір» окреслила тактичні кроки на шляху втілення в практичні дії ідеї федералізації України. За її словами, на сьогодні проект «Федеративна Україна» реалізується на рівні організаційної й просвітницької роботи, результатом якої мають бути конкретні законотворчі ініціативи стосовно змін до Конституції і законодавства України з тим, щоб усі системи влади були оптимізовані у функціях і повноваженнях по відношенню до прав людини і громад.

Водночас, на думку керівника Інституту української політики К. Бондаренка, федералізація – питання, яке не може вирішуватися у вузькому політичному колі, оскільки потребує докорінного перегляду Конституції, а значить – всезагального обговорення на рівні експертів і суспільства, утвердження Конституційним Судом, підтримки конституційною більшістю у 300 голосів у Верховній Раді.

У цьому контексті привертає увагу механізм та терміни втілення ідеї федералізації України. Як зазначають оглядачі, В. Медведчук, організатор громадського руху «Український вибір», поставив перед собою завдання проведення Всеукраїнського референдуму. Однак не сьогодні, а в середньостроковій перспективі, тобто у 2014–2015 рр. Темою для всенародного голосування стане проект нової Конституції України, розроблення якої було ініційоване Президентом. Примітним залишається те, що у 2015 р. відбудуться не тільки президентські вибори. У цьому ж році, за планами Президента РФ В. Путіна, має юридично бути оформлений Євразійський союз, який політологами розглядається як провідна ідея президентської каденції глави РФ. Українські оглядачі в особі В. Медведчука розглядають головного провайдера реалізації на теренах України важливої для В. Путіна ідеї розбудови нового політичного об'єднання.

Такої думки, зокрема, дотримується український експерт В. Портніков. У коментарях на Радіо «Свобода» він зазначив: «Медведчук – єдиний український політик (якщо його взагалі можна за такого вважати), який агресивно підтримує російські інтеграційні симулякри, виступає за затягування України до Митного та Євразійського союзів, рішуче виступає проти інтеграції своєї батьківщини з цивілізованим світом. Сьогодні він намагається повернутися у велику політику за російської підтримки й саме тому буде палким прихильником будь-якої путінської забаганки, лютим критиком Заходу й тих, хто бажає сприяти розвитку України».

На думку ряду експертів, опосередкованим доказом активізації політики Росії в напрямі євразійської інтеграції є заяви Президента РФ В. Путіна про необхідність повернутися

до спрощеного порядку надання російського громадянства колишнім громадянам СРСР. Йдеться про право колишніх громадян СРСР (тобто про тих, для яких Радянський Союз був їхньою батьківщиною) отримати громадянство Російської Федерації, яка вважається правонаступницею СРСР, і зараз В. Путін говорить про вдосконалення механізму реалізації цього права). Зокрема, молдавський політолог В. Жосу вважає, що «спрощений механізм надання російського громадянства стане дієвим інструментом нової євразійської інтеграції, курс на яку взято В. Путіним виразно і недвозначно».

Аналізуючи дану тенденцію в російській політиці, оглядачі ряду видань зазначають, що результати візиту в Україну російського Прем'єра Д. Медведєва дали чітко зрозуміти: інтеграція в рамках майбутнього Євразійського економічного союзу для Москви сьогодні серед головних пріоритетів. Саме цим пояснюється наполегливість Москви в таких питаннях, як Митний союз і ратифікація угоди про зону вільної торгівлі. Подібну політику Росія проводить і стосовно інших колишніх союзних республік. Зокрема, за словами Р. Оутабаєвої з Центру вирішення політичних конфліктів, під час візиту Д. Медведєва до Казахстану «зразу відчувся тиск на Н. Назарбаєва з метою ратифікації угоди про зону вільної торгівлі (ЗВТ). «Астана довго уникала цього питання, оскільки не бачить особливої вигоди для себе. Але зараз натиск Москви значно посилюється, і влада буде змушена ратифікувати цей документ», – зазначила експерт.

Візит в Україну став продовженням «політики натиску» на сусідів. Як зазначав В. Лановий, керівник Центру ринкових реформ, Москва тиснула на Київ, щоб ратифікувати угоду щодо ЗВТ. «Для нас цей документ не вигідний, оскільки побудований на обмеженні співробітництва з країнами за межами СНД. Але Кремль зараз готовий використовувати всі засоби переконання, щоб його ратифікували», – пояснив експерт. Тому можуть використовуватися і відмова від кредитування України, і конфлікти навколо статусу російської мови, і політичне загострення перед виборами в український парламент. Спроби В. Путіна вдихнути нове життя в інтеграційні

об'єднання на теренах СНД з часом будуть набувати дедалі більш наполегливого характеру.

У контексті оновлення геополітичних пріоритетів Росії та з урахуванням тісних взаємин керівництва Російської держави з экс-главою Адміністрації Президента України В. Медведчуком експерти не виключають, що «авторське право» на ідею федералізації України належить саме російській стороні. Політолог С. Таран у коментарях «Тижню» зауважив, що Росія диригує діями лідера громадського руху «Український вибір» В. Медведчука в Україні, який закинув ідею федералізації в експертне середовище. Метою таких дій, на переконання експерта, є «намагання послабити позиції команди В. Януковича, щоб впливати на українську політику. Однак Росія й раніш пропонувала нам варіанти парламентської республіки федеративного устрою – як кращий рецепт стабільності. У дійсності ж, – це шлях до дестабілізації», – підкреслює експерт. Як пояснює С. Таран, тільки на папері ідея федералізації України може виглядати привабливо. «У реальності в нас дуже складно, якщо не неможливо визначити кордони того чи іншого суб'єкта – немає чітких маркерів, критеріїв. Етнічні групи, мови спілкування, віросповідання, політичні переконання – всі ці традиційні показники в нас не є унікальною ознакою тої чи іншої території. Зазначимо, російськомовний мешканець Києва голосує на виборах як представник Галичини; а україномовний херсонський селянин робить політичний вибір як мешканець Донбасу. Верховна Рада торкнулася теми мови, яка міститься аж на 31 місці за пріоритетністю проблеми для громадян України, а які кола пішли по політичній воді, яким загрозливим ехом це відгукнулося. Торкнутися теми федералізації – невідомо чим обернеться», – зазначив С. Таран.

Підтримав позицію свого колеги керівник Центру військово-політичних досліджень, політолог Д. Тимчук. За його словами, Росії не потрібна сильна Україна, а потрібен слабкий сусід-сателіт. Для цього і закидаються такі ідеї, як федералізація. Зрозуміла мета активізації ідеї федералізації України для представників опозиції в парламенті. «Реалізувати проросійську політику і перекроїти Україну так, як це дикту-

ють у Кремлі», – заявив заступник голови фракції «БЮТ – Батьківщина» А. Шкіль. На коментарі про те, що 16 лютого 1991 р. Галицька асамблея, ініціатором скликання якої був В. Чорновіл, виступила за об'єднання Львівської, Тернопільської та Івано-Франківської областей в єдине регіональне утворення, депутат відповів однозначно не на підтримку ідеї федералізації. Він зазначив, що основним мотивом, яким керувався В. Чорновіл на той час, закликаючи до федералізації, було прагнення обмежити вплив КПРС. У свою чергу экс-президент, голова Конституційної Асамблеї Л. Кравчук нагадав, що дійсно на той час федеративне питання дуже широко обговорювалось. Однак коли розпочали підготовку Конституції, яка була прийнята в 1996 р., уже тоді політикум України в переважній своїй більшості відмовився від федералізації. І під час голосування за Конституцію питання федералізації навіть не порушувалося. Це означає, що вже тоді політикум переконався в недоцільності цього, рахуючись з історичною, ментальною, територіальною, духовною специфікою, зауважив політик.

На думку оглядачів, поки що ідеї федералізму в Україні виглядають досить відірваними від реалій. Утім, на їхнє переконання, культивуючи подібні настрої в українському суспільстві, В. Медведчук може рекрутувати під свої знамена ту частину громадян України, які дотримуються найбільш радикальних проросійських поглядів. І якщо в Кремлі раптом задумаються над тим, що настав час безпосередньо втрутитися в політичні процеси, які відбуваються в сусідній країні, крім одвічного питання про газ, у Москви з'явиться ще один важіль впливу – В. Медведчук.

Продовжуючи проросійську політику, голова громадського руху «Український вибір» В. Медведчук піддає критиці унітарність нашої країни і підтримує подвійне громадянство. Наводячи приклад Закарпаття, він висловився: «Ігноруємо етнічне й культурне різноманіття регіону – у результаті ризикуємо отримати русинський і угорський сепаратизм. Забороняємо подвійне громадянство – нічого не добиваємось, крім масового роздратування людей, які все одно є власниками

двох паспортів». Вирішення подібних проблем лідер громадського руху «Український вибір» бачить у рамках федеративного устрою країни. «Регіон спокійно можна утримати. Незважаючи на те, що Закарпаття вперше стало частиною нашої країни лише в 1945 р., там проживають люди, які, поза всяким сумнівом, відчувають історичне й культурне споріднення з Україною», – вважає В. Медведчук.

Позицію В. Медведчука підтримують проросійські політологи. Зокрема, політолог В. Корнілов вважає, що видача румунських паспортів мешканцям Одеси та Чернівецької області не становить загрози національній безпеці України. «Я не бачу загрози в тому, що хтось має два або три паспорти. Я, навпаки, закликаю Україну давно змиритися з тим, що в глобалізованому світі мультигромадянство стає буденним, звичайним явищем – подвійне, численне громадянство», – зазначає В. Корнілов. Політолог вважає, що Україні необхідно визнати право своїх громадян на подвійне громадянство й створити легальні шляхи його отримання. «Я вважаю, що Україні потрібно піти шляхом Росії: визнати наявність подвійних громадян, створювати інститути легального отримання подвійного і численного громадянства, звичайно, не тільки з Румунією і Угорщиною, у першу чергу з Російською Федерацією, і на основі двосторонніх угод вирішувати всі дані питання», – підкреслив В. Корнілов.

Як відомо, Департамент інформаційної політики МЗС України надавав інформацію про те, що українське закордонне відомство просило Румунію припинити видачу паспортів громадянам України. На такі заяви української сторони румунський сенатор В. Бадя заявив, що Румунія «має обов'язок повернути румунське громадянство тим, чиї батьки були румунами» (згідно з прийнятою в жовтні 2009 р. парламентом Румунії постановою, ініційованою навесні 2009 р. президентом країни Т. Бесеску, право на отримання громадянства Румунії мають особи, які є румунськими громадянами, у тому числі, які проживали на території Румунії в межах кордону до 1940 р., що враховував окуповані Румунією в грудні 1917 р. території Молдовської РСР, Одеської і Чернівецької областей

України, а також їхні нащадки до третього покоління, які «втратили» громадянство за незалежних від них обставин). Раніше очільник глави Департаменту інформаційної політики МЗС О. Волошин заявив, що влада України стурбована видачею румунських паспортів у західних регіонах країни. Він також підкреслив, що МЗС України давно виступає проти подвійного громадянства. «Ми не раз пояснювали нашим колегам, що масова видача паспортів у прикордонних регіонах України є недружнім кроком по відношенню до України», – заявив він.

У рамках розгорнутої роботи Конституційної Асамблеї влада Криму поставила перед собою завдання винести на розгляд власне бачення взаємовідносин АРК з центральними органами влади України і зробити систему управління більш логічною та зрозумілою. За словами глави уряду АРК, Крим володіє потужним потенціалом, отже, просто недопустимо залишатися дотаційним регіоном. «Для реалізації потенціалу нам необхідні не декларативні, а реальні повноваження», – зазначив прем'єр-міністр АРК.

Експерти пояснюють такі заяви тим, що влада АРК має намір зрівняти в правах Конституцію АРК з Основним законом України, а також істотно розширити політичні й економічні повноваження АРК. Відповідні ініціативи готує робоча група, створена головою Ради міністрів Криму А. Могильовим. Робоча група внесе свої пропозиції стосовно відповідних змін до Конституції.

Депутат Верховної ради АРК Є. Фікс зазначив, влада Криму має намір домогтися того, щоб норми всіх законодавчих актів, які приймаються в країні, узгоджувалися з Конституцією Криму (ця норма буде діяти тільки «в частині повноважень автономії»). Конституційній Асамблеї також запропонують розглянути питання про надання Верховній раді АРК права законотворчої ініціативи. «Важливо, щоб Верховна рада Криму мала повноваження зареєструвати у ВРУ проект закону від свого імені, але не зі всього спектра, а лише тієї частини, що стосується реалізації повноважень автономії», – пояснив депутат.

Підтримує розширення прав автономії і виступає за федеративний устрій України голова фракції «Союз» у кримському парламенті Л. Мірімський. «Якщо дати Криму законодавче право, тоді Крим сам визначиться, що йому робити», – заявив він. На його погляд, це стабілізує ситуацію в країні. «Це не сепаратистські настрої, а економічно обґрунтована думка. Крим має сам визначати свої пріоритети, формувати й утверджувати бюджет», – підкреслив Л. Мірімський.

Представники опозиції на такі дії кримської влади заявляють, що реалізація таких ініціатив керівництва АРК «буде означати конфедеративні зв'язки з Кримом». «Фактично – це вихід Криму зі складу України, що Конституцією України не допускається», – пояснив заступник голови парламентського Комітету з питань державного будівництва і місцевого самоврядування Ю. Ключковський («Наша Україна – Народная самооборона»). Він нагадав, що реалізація цієї ініціативи стосується змін розділу I Конституції і вимагає проведення Всеукраїнського референдуму. «Її перспективи будуть залежати від складу наступного скликання ВРУ і позиції Президента В. Януковича», – підкреслив Ю. Ключковський.

Зі свого боку перший заступник голови парламентського Комітету з питань державного будівництва і місцевого самоврядування О. Черноморов (Партія регіонів) має сумніви стосовно того, що офіційний Київ схвалить пропозиції кримської влади. «Будь-які ініціативи АРК будуть зарублені на корінь. Це традиції української держави, зумовлені страхом перед сепаратизмом», – зазначив депутат. Він погоджується, що пропозиції А. Могильова пов'язуються з федералізацією України, однак, розцінив їх як піар-хід.

Експерти в Києві нагадують, що спроби кримської влади самостійно встановлювати правила гри на півострові робляться нею з моменту проголошення української незалежності. Час від часу з'являються відповідні законопроекти, які, утім, не доходять до стадії остаточного затвердження Верховною Радою України. Центральна влада, зазвичай, посилається на те, що розширення повноважень автономії не передбачено Конституцією України.

Аналізуючи дану ситуацію з Кримом, координатор регіональної правозахисної групи «Півострів Крим» М. Бен-Наїм висловлює переконання, що потрібно розділяти поняття – «федералізм» і «наділення повноваженнями». «Дотаційний Крим за наявності певних повноважень міг би заробляти для себе достатньо грошей», – підкреслює М. Бен-Наїм. Він критично ставиться до самої ідеї федералізації, сприймаючи її не як шанс поліпшити відносини між регіонами, а як спробу зберегти статус-кво. «Начебто, регіони самостійні, але вони підпорядковуються центру. За федеральної моделі управління буде як у Росії – збільшення кількості законів, які суперечать один одному», – вважає він. Як розумний приклад і турботу центральної влади про потреби регіону він наводить досвід функціонування муніципалітету ізраїльського міста Ейлат – туристичного та курортного центру в Ізраїлі. «Ейлат – це дуже специфічний регіон, володіє повноваженнями і сам встановлює податки на своїй території, на відміну від інших ізраїльських міст», – підкреслює М. Бен-Наїм і нагадує, що Ізраїль, як і Україна, – унітарна держава, з управлінням з єдиного центру.

У можливості децентралізувати владні повноваження без федералізації України, так як це пропонують її прихильники, переконаний голова Конституційної Асамблеї, Президент України 1991–1994 рр., Л. Кравчук. Він вважає, що повноваження місцевих самоврядних громад треба всіляко розширювати, і використання ресурсів, організації бюджетного процесу, податкового процесу тощо – все це потрібно децентралізувати, перенести в регіони те, що стосується регіональної політики. Проте ініціатива зрівняння Конституції АРК з Конституцією України є неправомірною. Л. Кравчук пояснив таку позицію тим, що Крим, як автономія, повинен мати класичні повноваження, тим більше за Конституцією Крим є складовою, невід’ємною частиною України. Відтак, Крим має ті повноваження, які торкаються частини, а не цілого. «Якщо десь робити виняток, то тоді ці закони будуть прийматися вже там, і хто може дати гарантію, що вони будуть кореспондуватися з законами України. У такому випадку в нас буде дві території,

два правових центральних поля: одне – українське, друге – кримське, а це суперечить Конституції», – зазначив голова Конституційної Асамблеї.

Водночас Л. Кравчук заявив: «У цій ініціативі можна побачити політику федералізації, яка наразі підкине хмизу до багаття, палаючого в суспільстві навколо «мовного» питання». «За чинною Конституцією Україна є унітарною державою, а як унітарна держава, вона видає закони тільки одним парламентом. По-перше, у нас не може бути два парламенти з однаковими правами та повноваженнями. По-друге, я не бачу проблем та перешкод для Криму подавати свої пропозиції щодо розширення повноважень економічних, соціальних. Якщо потрібно підготувати законопроект, дати більше повноважень регіонам і Криму як автономії тим паче Верховна Рада буде чинити супротив? Це неможливо», – пояснив він.

Проти таких аргументів рішуче виступають російські експерти. Так, політолог, заступник директора Інституту країн СНД, заступник голови Міжрегіонального фонду президентських програм В. Жаріхін підтримує ініціативу кримської влади. Більше того, за його словами, у Партії регіонів завжди були люди, які традиційно підтримували ідею федералізації України. Інша справа, що, будучи Президентом України, В. Янукович рішуче переглянув свої погляди на державний устрій і став прихильником централізації, підкреслив політолог.

Заступник голови міжрегіонального фонду президентських програм В. Жаріхін у ситуації з АРК надає власні аргументи на користь своєї позиції. Він зазначає: «Україна – унітарна держава, але при цьому в її складі є деякий “виняток” під назвою Крим. Незважаючи на непросту ситуацію з місцевими татарами, на непросте відношення російського населення в цілому до української державності, тим не менш Крим пережив ці роки за рахунок того, що на відміну від основної частини України був федералізований». Для В. Жаріхіна таке його висловлювання є переконливим аргументом на користь доцільності подальшої федералізації в масштабах усієї країни. При цьому він не уточнює, в якого саме «російського населення» «непросте відношення в цілому до української державності». З таких слів

можна робити висновок, що на території АРК проживає лише «російське населення», а не громадяни України.

З метою реалізації задумів подальшої федералізації країни В. Жаріхін радить навіть не шкодувати територіальної цілісності України. Зокрема, він зазначив: «Якщо Західна Україна і відвернеться від Києва при такому розкладі, то Київ, запевняю вас, лиш зітхне з полегшенням. Це – зовсім не та “небезпека”, з якою потрібно рахуватися. Небезпека полягає скоріше в тому, що незважаючи на федералізацію, західноукраїнські області залишаться в складі України».

На подібні кроки щодо спроб проштовхнути ідею федералізації в українське суспільство Л. Кравчук зауважив: «Як кажуть, уже розпочалось. По-перше, була заява В. Медведчука (екс-голова АП при Президенті Л. Кучмі та лідер громадського руху «Український вибір») про створення певної ради, яка б підготувала документи щодо федералізації України. По-друге, у ініціативах влади АРК уже конкретні дії. Спроба закріпити конституційно законодавчу ініціативу в автономії – це крок до федералізації країни». Такі заяви, на думку голови Конституційної Асамблеї, показують те, що або люди не знають елементарних державотворчих процесів в унітарній державі, або знають, проте мають інші завдання. «І ці завдання, можливо, формулюються не тільки в Україні. Як би там не було – це крок до федералізації країни», – додав політик.

Продовжуючи цю думку, експерт В. Карасьов переконує в небезпечності будь-яких кроків до федералізації і вбачає в цьому задум проросійської сторони. Зокрема, він зазначає: «В. Медведчук ставить питання так: федералізм Україну врятує. А я кажу, що він її остаточно доб'є. В. Медведчук ще писав, що від України залишилася лише вивіска. Так ось, у випадку федералізації не буде навіть вивіски. Україну рознесуть по адміністративно-федеративних одиницях. Малоросії, Южноросії. Федералізм потрібний, щоб убити український дух та ідею української державності, які пішли від Правобережної України. Чому Білорусь така російська? Бо там нема західної Білорусі, як політичного, культурного та ідеологічного феномену. Завдання нинішніх поборників федералізму – розділити

країну на різні частини, щоб вона втратила свій стрижень, свій дух. Тоді України не буде. Ясно, що це – напрацювання Москви. Я легко можу спрогнозувати продовження: прийнято закон про мови, потім буде закон про федеративний устрій, а потім закон про “Русский мир”, і пішло-поїхало».

Ряд оглядачів, спираючись на думку міжнародних експертів, переконані, що федеративні держави, де не склалися норми нормального співіснування та дистрибуції продукту між регіонами, закінчують погано. Якщо консенсусу не існує, федерація небезпечна, але навіть якщо міжрегіональний чи міжнаціональний консенсус оформлений, але діє нетривалий час, то будь-які зовнішні чи внутрішні зміни в країні можуть мати наслідком остаточний розвал держави. Приклад – Югославія. Позиція Росії зрозуміла: щонайменше, у довгостроковій перспективі Кремль розраховував на федеративний устрій України як засіб, що дасть змогу відшматувати собі Крим (чи його частину), підсумовують експерти.

Зокрема, така позиція була висловлена В. Нудельманом, доктором географічних наук, фахівцем з питань адміністративно-територіальної реформи. На його переконання, в українських реаліях це призведе до зростання відцентрових тенденцій та загрожуватиме цілісності держави. «Враховуючи те, що у нас є суспільне та політичне напруження, що різні частини країни дуже відрізняються одна від одної, розмови про федералізацію є загрозливими. Для відповідальних політиків завдання – зшивати країну. Будь-які розмови про федералізацію – це праця на розкол», – зазначив учений.

Таким чином, хоча поки що офіційний Київ стоїть на унітарних позиціях, не можна гарантувати, що в контексті передвиборних баталій ці позиції залишаться незмінними. Водночас можна з упевненістю прогнозувати, що «федеративна» ідея в Україні, у випадку початку її реалізації, буде прийнята з ентузіазмом і західними сусідами України, у першу чергу Румунією та Угорщиною, які можуть вбачати в ній шанс для задоволення власних державних амбіцій.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горвая, соб. корр.

Предприниматели Одессы в борьбе за свои права

Одесские предприниматели просят Президента Украины В. Януковича и Премьер-министра Украины Н. Азарова разобраться в ситуации, которая сложилась с собственниками рынков области. Об этом их представители заявили на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН 25 июля.

Депутат Одесского городского совета С. Бовбалан подчеркнул: «Наша ситуация длится более трех с половиной лет. Естественно, в течение этих лет мы доказывали очевидные вещи относительно украденных рынков, уклонения от налогообложения в особо крупных размерах и захвата рынков. Но, практически ничего не изменилось». Он отметил, что власть обязана регулировать тарифы на услуги. «Постановлением Кабмина установлено, что предельные размеры тарифов на услуги устанавливает государственная власть – облгосадминистрации. Но, с момента принятия этого решения в 2002 г. ни один губернатор не урегулировал, не установил предельные размеры тарифов на услуги», – сказал он.

С. Бовбалан привел пример работы рынка «Остров», который в течение 15 лет работает на основании договора об использовании земли для обслуживания дома. «Цель земли была – обслуживание дома. Законного решения о создании рынка нет», – обратил внимание журналистов депутат.

Также он озвучил проблемы и на других рынках Одесской области. Так, по его словам, 21 августа 2009 г. «всеукраинский рейдер Д. Назаров с 50-тью боевиками пришел на рынок «Северный» и начал избивать людей. Милиция не реагировала четыре часа. До тех пор, пока людей не собралось численностью около тысячи человек и не дали достойный отпор бандитам. Д. Назаров лечился». Хотя впоследствии сопротивление на рынке все же было сломлено.

Срок действия аренды земли рынка «Успех» истек в 2002 г. Действующего законного решения власти о создании рынка нет. Но, «М. Магдиев обирает предпринимателей под видом собственника рынка», – говорил депутат.

По его словам, авторынок «Куюльник», созданный предпринимателями в 1987 г., был продан по договору купли-продажи земли в 2008 г. вместе с предпринимателями. «Недавно незаконные собственники земли при содействии государственной власти получили госакт. Мы же в свою очередь написали заявление в Генеральную прокуратуру о незаконном лоббировании интересов частной структуры», – сообщил С. Бовбалан.

Также, по его словам, был захвачен рынок «Староконный» посредством купли-продажи и договоров аренды земли вместе с предпринимателями.

Депутат акцентировал внимание журналистов на том, что нарушения на рынках являются системными, а «предприниматели, работающие на рынке, это – рабы».

Присутствующий на пресс-конференции юрист Ю. Бельченко говорил о том, что общей проблемой для предпринимателей Одесской области есть торговые павильоны, торговые лотки и т. д., которые не имеют режима собственности, то есть неизвестно, кому они принадлежат. «Предприниматели работают на “птичьих” правах, как правило, – незаконно, потому что их работа никаким образом не оформлена», – подчеркнул юрист. Он также отметил, что крен есть и в законодательстве Украины, так как контейнеры и т. д., как правило, являются малыми архитектурными формами и не подлежат регистрации в БТИ, то есть, зафиксировать это имущество за предпринимателем – крайне сложно.

Как информируют СМИ, в Одессе 24 июля предприниматели ворвались на сессию городского совета и заблокировали трибуну с требованием навести порядок в работе рынков. Торговцы, от имени которых выступил депутат горсовета С. Бовбалан, требовали от депутатов незамедлительно вернуть рынки в собственность городской общины (http://www.ukrrudprom.ua/video/SHturm_Odesskogo_gorsoveta_24_ilyulya.html, 24.07.2012).

Председательствующий на сессии мэра Одессы А. Костусев предложил создать для решения возникших проблем депутатскую рабочую группу.

В свою очередь предприниматели требовали безотлагательно прекратить поборы со стороны охранников рынков, в сессионном зале звучали предупреждения: «У нас уже люди с поясами шахидов идти готовы, вы этого хотите?» – информируют СМИ.

Предприниматель, заместитель председателя ОО «Ассоциация предпринимателей торговли и общественного питания “Фортеця”» Р. Боева на пресс-конференции в агентстве УНИАН сообщила, что на рынке «Привоз» предприниматели в июле этого года попытались установить мораторий на период, пока будут подписаны договоры аренды на основании экономически обоснованных тарифов. После этого товары сотрудников рынка начали выбрасывать с рынка «неизвестные боевики». И именно эти действия, по ее словам, привели предпринимателей рынка «Привоз» на заседание Одесского горсовета 24 июля.

Р. Боева также подчеркнула во время своего выступления: «Мы официально обращаемся сегодня и к Президенту Украины В. Януковичу, и к Премьер-министру Н. Азарову, и к Генеральному прокурору В. Пшонке. Мы обращаемся с заявлением для того, чтобы они отреагировали на создавшуюся ситуацию и сделали полный аудит по всем рынкам Одессы и области, насколько соответствуют правоустанавливающие документы, если они есть, а если нет – принимать решение о переводе рынков в коммунальную собственность».

Глава ГО «Гражданская инициатива Северного региона» А. Сидоренко во время пресс-конференции также проинформировал журналистов о том, что представители ГО 9 июля обратились в центральный офис Партии регионов с заявлением на имя руководителя партии Н. Азарова с целью, чтобы по партийной линии рассмотрели работу председателя Одесской областной государственной администрации, руководителя областной Партии регионов Э. Матвийчука.

«Партия регионов потеряла основной свой электорат в Одесской области. Каждый день пребывания Э. Матвийчука на посту председателя облгосадминистрации снижает рейтинг Партии регионов. У них единственный способ остановить падение – это убрать Э. Матвийчука с должности... Также мы указываем, что председатель облгосадминистрации нарушает ст. 119 Конституции Украины, которая предписывает ему по его должности заниматься защитой прав предпринимателей», – подчеркнул в своем выступлении глава ГО «Гражданская инициатива Северного региона».

(Информация СИА3)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону України “Про іпотечні облигації” (щодо випуску та обігу іпотечних облигацій)».

Законодавчим актом ст. 9 Закону «Про іпотечні облигації» доповнено положенням, згідно з яким «обслуговуюча установа не може бути пов'язаною особою з управителем, емітентом та аудитором (аудиторською фірмою)». Законом також встановлено, що «управитель, емітент та аудитор (аудиторська фірма) не можуть бути пов'язаними особами». Відповідний законопроект зареєстровано за № 10282 (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 30.07).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до статті 6 Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 рік”» (щодо фінансування пріоритетних проектів у сфері сільського господарства).

Згідно з документом, з 15 до 39,3 млрд грн збільшується граничний обсяг державних гарантій для забезпечення повного або часткового виконання боргових зобов'язань за запозиченнями «для фінансування пріоритетних проектів у сфері

сільського господарства на реалізацію Меморандуму про взаємопорозуміння щодо співробітництва в галузі пріоритетних проектів у сільському господарстві». Відповідний законопроект зареєстровано за № 11034 (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 30.07).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до статті 6 Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 рік”» (щодо фінансування проектів заміщення природного газу).

Згідно з документом, на 29,5 (з 15 до 44,5) млрд грн збільшено граничний обсяг державних гарантій для забезпечення повного або часткового виконання боргових зобов'язань «за зобов'язаннями суб'єктів господарювання державного сектору економіки, які здійснюють реалізацію проектів заміщення природного газу вугіллям вітчизняного видобування відповідно до протоколу про співробітництво з Державним банком розвитку Китайської Народної Республіки». Відповідний законопроект зареєстровано за № 11025 (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 30.07).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 рік”» (щодо видатків Державного агентства екологічних інвестицій України).

Згідно з документом, доходи державного бюджету на 2012 р. збільшено на 231,9 млрд грн, у тому числі загального фонду – на 193,3 млн грн та спеціального фонду – на 231,7 млрд грн, які передбачається отримати від «продажу частин встановленої кількості викидів парникових газів, передбаченого ст. 17 Кіотського протоколу до Рамкової конвенції Організації Об'єднаних Націй про зміну клімату, в тому числі курсова різниця від їх конвертації» (231,7 млрд грн) та подат-

ку на додану вартість із ввезених на територію України товарів (193,3 млн грн).

За рахунок додаткових надходжень збільшуються видатки Державному агентству екологічних інвестицій України на фінансування програм «керівництво та управління у сфері екологічних інвестицій» – 193,3 млн грн та «державну підтримку заходів, спрямованих на зменшення обсягів викидів (збільшення абсорбції) парникових газів, у тому числі на утеплення приміщень закладів соціального забезпечення, розвиток міжнародного співробітництва з питань зміни клімату» – 231,7 млрд грн.

Відповідний законопроект зареєстровано за №11032 (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 30.07).

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про стимулювання інвестиційної діяльності в пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць».

Законопроектом планується визначити основи державної політики в інвестиційній сфері протягом 2013–2032 рр. щодо стимулювання залучення інвестицій у пріоритетні галузі економіки.

Документ спрямований на створення умов для активізації інвестиційної діяльності шляхом концентрації ресурсів держави на пріоритетних напрямках розвитку економіки з метою створення нових робочих місць, розвитку регіонів.

Відповідно до проекту, протягом 2013–2032 рр. у пріоритетних галузях економіки для суб'єктів господарювання, що реалізують інвестиційні проекти, надається можливість отримання державної підтримки у вигляді:

- прямого бюджетного фінансування (співфінансування);
- відшкодування відсотків за кредитами у банках;
- державних гарантій для залучення іноземних кредитів (позик);

– особливостей оподаткування (протягом 10 років звільнення (часткове) від сплати податку на прибуток; право на прискорену амортизацію окремих видів основних фондів та преференції з ввізного мита та з податку на додану вартість при імпорті обладнання (устаткування) та комплектуючих).

Документом планується визначити повноваження Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій щодо стимулювання інвестиційної діяльності в пріоритетних галузях економіки (*Сайт Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*). – 2012. – 30.07).

Голова Верховної Ради України В Литвин вважає нерельовним проведення парламентських виборів і виборів кийвського мера одночасно. В. Литвин повідомив, що він направив лист Київської міської ради про призначення дати виборів міського голови в профільний комітет парламенту з проханням вивчити це питання.

При цьому він висловив думку, що парламент має визначитися з датою виборів Київського міського голови на першому пленарному тижні у вересні (*Сайт Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*). – 2012. – 28.07).

Позиція Президента України В. Януковича в отношении Закона «Об основах государственной языковой политики» остается неизменной, утверждает представитель Президента в Верховной Раде Ю. Мирошниченко. «Когда будет проанализировано исключительно с правовой точки зрения содержание этого закона, Президент примет решение о его подписании или усовершенствовании», – сказал Ю. Мирошниченко.

Он подчеркнул, что Президент готов к конструктивной работе. Он считает, что языковой вопрос должен быть решен раз и навсегда, но решен исходя из европейских стандартов. Представитель Президента в парламенте напомнил, что закон

еще не підписан спикером В. Литвином и не передан на подпись В. Януковичу (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2012. – 28.07).

Зростає кількість відвідувачів особистих прийомів голів парламентських комітетів і депутатських фракцій.

Упродовж десятої сесії Верховної Ради України шостого скликання на особистих прийомах побували 462 особи, від яких отримано 509 звернень, повідомляє Відділ з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України. За статистикою відділу, це на 58 відвідувачів та 31 звернення більше, ніж під час роботи дев'ятої сесії Верховної Ради України шостого скликання.

Упродовж лютого – травня 2012 року до голів парламентських комітетів, голів депутатських фракцій (групи) у Верховній Раді України за захистом та допомогою зверталися переважно соціально незахищені категорії громадян. Серед відвідувачів – 291 пенсіонер, 54 безробітні.

Найчастіше відвідувачів приймальні Верховної Ради України турбували проблеми забезпечення законності та охорони правопорядку, реалізації прав і свобод громадян. Кількість звернень з цих питань за останні роки постійно збільшується. Протягом лютого – травня 2012 року заявниками порушено 231 питання з цієї тематики, що становить 45,1 % від загальної кількості питань, порушених на особистих прийомах.

У центрі уваги залишається також соціальна сфера. Кількість питань щодо соціального захисту становила 64, або 12,5 % від загальної кількості питань, порушених відвідувачами. Більшість громадян похилого віку вважають, що держава не повною мірою забезпечує їм належний рівень пенсійного забезпечення, вимагають встановити соціальну справедливість у розмірах пенсій, наголошують на необхідності внесення змін до чинного пенсійного законодавства. Таких звернень надійшло 22, або 34,4 % від загальної кількості питань з цієї тематики.

Усі письмові звернення громадян, отримані під час особистих прийомів, розглядалися й опрацьовувалися в секретаріатах парламентських комітетів та депутатських фракцій. За результатами особистого прийому громадян давалися відповідні доручення, які разом зі зверненнями громадян надсилалися для вирішення порушених у них питань до відповідних органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування (*Сайт Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2012. – 31.07).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович у Донецьку провів коротку нараду з керівництвом області.

Голова Донецької обласної державної адміністрації А. Шишацький, зокрема, доповів Президентові про поточну економічну ситуацію в регіоні та хід вирішення актуальних питань соціального розвитку області і соціального забезпечення мешканців області.

Окрему увагу учасники наради приділили стану справ зі збиранням цьогорічного врожаю. У цьому контексті глава держави високо оцінив намот хліборобами Донецької області першого мільйону тонн зерна. Він висловив переконання, що Донеччина завершить жнива з гарними результатами. Президент водночас наголосив на важливості забезпечення місцевою владою ефективних заходів із протидії можливим стихійним лихам і запобігання пожежам у період жнив (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2012. – 30.07).

Президент України В. Янукович у Криму провів зустріч з Предстоятелем Російської православної церкви Патріархом Московським і всієї Русі Кирилом.

Під час розмови глава держави високо оцінив традицію масштабного святкування помісними православними церквами

Дня хрещення Київської Русі-України та пам'яті Великого князя Володимира. В. Янукович зазначив, що заходи, подібні до святкової літургії, наочно демонструють важливу роль церкви в суспільстві, її вплив на моральний стан людей.

Зі свого боку Предстоятель РПЦ підкреслив важливість проведення святкування Дня хрещення Київської Русі-України, яке цього року співпало з важливою подією – 20-річчям предстоятельського служіння церкві Блаженнішого митрополита Володимира. Зустріч відбулася після завершення заходів, запланованих у рамках візиту Патріарха Кирила в Україну з нагоди Дня хрещення Київської Русі-України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 28.07.*)

Президент Украины В. Янукович подписал Закон № 5088-VI «О внесении изменений в некоторые законы Украины относительно регистрации места жительства и места пребывания физических лиц в Украине». Данным законом отменяется регистрация места жительства физических лиц.

Как сообщает пресс-служба Президента Украины, в новом законе отменены нормы об обязательной регистрации в течение месяца новорожденного. Кроме того, закон ограничивает лица, обратившиеся за предоставлением статуса беженца, в свободном выборе места жительства (*УРА-Информ (http://ura-inform.com).* – 2012. – 31.07).

В. Янукович расширил полномочия МВД.

Президент Украины В. Янукович подписал Указ № 462/2012 «О внесении изменений в пункт 4 положения о Министерстве внутренних дел Украины». Указ опубликован на официальном сайте главы государства.

Согласно указу, который вносит дополнения в пункт 4 (об обязанностях МВД), министерство также организует взаимодействие правоохранительных и других государственных ор-

ганов України с органами Інтерпола, Європейським поліцейським офісом (Європол), а також компетентними органами других держав по вопросам, относящимся к сфере деятельности Інтерпола и Європола.

Кроме того, МВД иницирует проведение в других государствах по запросам правоохранительных органов Украины и организовывает на территории Украины по запросам правоохранительных органов государств-членов Інтерпола розыск лиц, скрывающихся от органов следствия, суда, уклоняющихся от отбывания уголовного наказания, а также безвестно отсутствующих лиц.

Также МВД использует и предоставляет другим правоохранительным органам Украины доступ к автоматизированным информационно-телекоммуникационным системам и банкам данных Генерального секретариата Інтерпола, а также вносит в них соответствующую информацию правоохранительных органов Украины.

Указ вступает в силу после его опубликования (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 31.07*).

*Президент України В. Янукович дав доручення Прем'єр-міністру М. Азарову, віце-прем'єр-міністру, міністру охорони здоров'я Р. Богатирьовій, голові Ради міністрів АР Крим А. Могильову та головам обласних державних адміністрацій щодо забезпечення громадян, які проживають у сільській місцевості, у віддалених від закладів охорони здоров'я населених пунктах, якісною та доступною медичною допомогою (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 31.07*).*

Президент України В. Янукович висловив співчуття близьким та рідним загиблих у Сквиливській трагедії.

«Десять років тому в страшній трагедії у Скниліві Львівської області постраждало багато наших співвітчиз-

ників. Разом з усіма людьми схилию голову в знак пам'яті й шани загиблим та висловлюю щирі співчуття їх рідним і близьким», – ідеться у співчутті глави держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 27.07).

Прем'єр-міністр України М. Азаров відвідав церемонію відкриття XXX Олімпійських ігор у Лондоні, де він перебував з робочим візитом.

Глава уряду очолив українську делегацію, до складу якої також входили міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник, голова Державної служби молоді та спорту України Р. Саффіулін, заступник голови служби, член виконкому НОК В. Сисюк, шеф місії олімпійської делегації в Лондоні, директор департаменту фізичного виховання та масового спорту Держмолодьспорту Н. Уманець та ін.

М. Азаров привітав українську збірну, яка брала участь в урочистому параді делегацій із 204 країн-учасниць ігор. Українським прапороносцем цього року був дворазовий призер Олімпійських ігор дзюдоїст Р. Гонтюк.

Україну на XXX Олімпійських іграх представлятиме 245 спортсменів, що змагатимуться у 28 видах спорту.

Літні Олімпійські ігри 2012 р. проходять у столиці Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії з 27 липня до 12 серпня (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 28.07).

Під час візиту до Великобританії у Прем'єр-міністра України М. Азарова відбувся ряд зустрічей і бесід з керівниками зарубіжних держав.

Глава українського уряду обмінявся привітаннями з Королевою Великобританії Єлизаветою II, Прем'єр-міністром Великобританії Камероном, першою леді США М. Обамою, Генеральним секретарем ООН Паном Г. Муном, Прем'єр-міністром Ірландії Е. Кенні.

Відбулися бесіди та обговорення питань, що становлять взаємний інтерес, з Прем'єр-міністром Російської Федерації Медведєвим, Президентом Казахстану Назарбаєвим, Президентом Азербайджану Алієвим, Президентом Литви Грібаускайте, Канцлером Австрії Файманом, Президентом Чехії Клаусом, Прем'єр-міністром Туреччини Ердоганом, Прем'єр-міністром Бельгії ді Рупо, Прем'єр-міністром Молдови Філатом, Прем'єр-міністром Киргизстану Бабаєвим, Прем'єр-міністром Естонії Ансіпом, Прем'єр-міністром Румунії Понтою.

Під час бесіди з членом Державної ради Китаю Д. Бінго була дана взаємна висока оцінка стану і динаміки двосторонніх відносин. Сторони обговорили аспекти майбутнього візиту в Китай Президента України, а також питання міжпартійного співробітництва Партії регіонів з Комуністичною партією Китаю.

Також відбулися зустрічі глави українського уряду з членами Міжнародного Олімпійського комітету.

Також М. Азаров провів робочий ланч з представниками британського бізнесу і членом парламенту Великобританії Д. Строу, а також дав ґрунтовні інтерв'ю журналістам «Таймс» і «Файненшл Таймс» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 28.07.*

Глава українського правительства Н. Азаров считает, что все действия власти, направленные на организацию выборов, наталкиваются на сопротивление оппозиции.

Об этом он сказал в Лондоне. «Они заранее говорят о том, что парламентские выборы будут фальсифицированы. Я спрашиваю: если вы против фальсификации на выборах в Верховную Раду, то почему вы против веб-камер на избирательных участках», – отметил Премьер. Это позволит в режиме онлайн контролировать каждый участок.

Н. Азаров напомнил, что представители оппозиционных партий включены в состав избирательных комиссий. Также он сказал, что Украина пригласила наблюдателей от ОБСЕ,

Советы Европы, Европейской комиссии (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2012. – 28.07).

Схвалено Загальнодержавну цільову соціальну програму протидії туберкульозу.

25 липня 2012 р. Кабінет Міністрів України схвалив проект закону про затвердження Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії захворюванню на туберкульоз на 2012–2016 рр.

Метою програми є подальше поліпшення епідемічної ситуації в напрямі зменшення загальної кількості хворих на туберкульоз, зниження рівня захворюваності на туберкульоз та смертності від нього, коінфекції туберкульоз/ВІЛ-інфекція, темпів поширення мультирезистентного туберкульозу шляхом реалізації державної політики, що ґрунтується на принципах забезпечення загального та рівного доступу населення до якісних послуг з профілактики, діагностики та лікування туберкульозу.

Виконання заходів програми надасть змогу досягти цілей розвитку, зокрема:

– обмежити поширення ВІЛ-інфекції/СНІДу та туберкульозу і започаткувати тенденцію до скорочення їх масштабів через зниження рівня захворюваності на туберкульоз та смертності від нього відповідно до 64 та 14 випадків на 100 тис. населення.

– щороку знижувати не менш як на 1 % рівень захворюваності та смертності від туберкульозу;

– забезпечити залучення понад 80 % медичних працівників до навчання за міжнародними стандартами; своєчасно виявляти хворих на туберкульоз;

– створити систему лабораторного контролю за якістю протитуберкульозних препаратів (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua)). – 2012. – 29.07).

Винесено на широке обговорення проект Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні.

26 липня за дорученням Прем'єр-міністра України від 18 липня 2012 р. № 1/03-1-386 на розширеному засіданні науково-технічної ради Національної програми інформатизації було розглянуто проект Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні.

Відкриваючи засідання, голова Держінформнауки, керівник Національної програми інформатизації В. Семиноженко відзначив, що на сьогодні Україна залишається єдиною серед країн, що підписали підсумкові документи Всесвітнього саміту з розвитку інформаційного суспільства, у якої досі немає прийнятої національної стратегії з розвитку інформаційного суспільства.

«Інформаційне суспільство не є питанням віддаленого майбутнього, це нова реальність, у яку увійшов світ. І Україна не є виключенням. У цій реальності, з усіма її можливостями і викликами, треба орієнтуватися й бути ефективними. Тому Україні необхідно виробити власний інструментарій управління і розвитку в усіх сферах суспільно-політичного життя й економіки. Важливо пам'ятати, що потенціал вітчизняної ІКТ-індустрії дозволяє нам бути не лише споживачем нових інформаційних продуктів, а їхнім розробником і постачальником. Саме тому наша сьогоднішня робота матиме важливе значення для країни», – наголосив В. Семиноженко.

Проект стратегії, що було винесено на широке обговорення, розроблений робочою групою за участю провідних учених, експертів, представників органів влади, місцевого самоврядування, профільних громадських об'єднань, провідних ВНЗ, ЗМІ.

За підсумками засідання, а також обробки пропозицій та зауважень до тексту стратегії буде підготовлений консолідований проект для внесення на розгляд Кабінету Міністрів (***Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 26.07.***)

Під час церемонії представлення керівному складу вітчизняного флоту новопризначеного командувача Військово-Морських сил Збройних сил України віце-адмірала Ю. Іл'їна міністр оборони України Д. Саламатін наголосив, що в наступному році не менше двох бойових кораблів ВМС України повинно постійно перебувати на патрулюванні.

За словами керівника оборонного відомства, головні завдання флоту на найближчу перспективу полягають у збільшенні інтенсивності заходів бойової підготовки, продовженні відновлення озброєння та військової техніки, бойових кораблів та авіації.

«У наступному році флот повинен забезпечити введення до бойового складу великого підводного човна “Запоріжжя”, відновити морську оперативну діяльність та наростити її до постійного перебування на патрулюванні не менше двох бойових кораблів, забезпечити участь фрегату “Гетьман Сагайдачний” з вертольотом на борту в міжнародній операції боротьби з піратством “Океанський щит”, створити умови для демонстрації нашого Державного та Військово-Морського прапорів у різних точках Світового океану», – підкреслив міністр оборони України.

Д. Саламатін також наголосив, що пріоритетними завданнями були і залишаються відродження бойового потенціалу флоту, морального духу моряків, покращення соціального захисту військовослужбовців та членів їхніх сімей.

«Я впевнений у тому, що нове командування ВМС зможе виконати всі завдання, поставлені Президентом України – Верховним Головнокомандувачем Збройних сил України В. Януковичем», – наголосив міністр оборони України Д. Саламатін (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 28.07.*)

Украинское правительство активно поддерживает отечественное виноделие – как финансово, так и законода-

тельно. Об этом сказал министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк во время рабочей поездки в Одесскую область, сообщили в пресс-службе правительства.

В частности, по словам Н. Присяжнюка, государство предоставляет 100 % компенсации на посадку новых виноградников и раскорчевки старых, а также покрывает часть расходов на технику, орошение и т. д.

Министр также отметил, что для развития отрасли виноделия должны объединиться в единую профильную ассоциацию и разработать общую стратегию, поскольку теперь вместо того, чтобы создавать конкуренцию импортным винам на внешних рынках, виноделы создают конкуренцию между собой на внутреннем рынке.

«Вскоре мы будем давать предложения на возмещение процента по кредитам. Поэтому сейчас необходимо, чтобы производители, которые объединятся в ассоциацию, поняли, что это привлекательная и экономически выгодная отрасль», – подчеркнул министр (*Ukrapk.com* (<http://ukrapk.com>)). – 2012. – 31.07).

Запропонована податківцями концепція реформування податкової системи буде доопрацьовуватися і вдосконалюватися, щоб максимально відповідати об'єктивним економічним умовам та запитам суспільства.

«З одного боку, ми знижуємо ставки податків і зменшуємо навантаження на фонд оплати праці, з іншого – вводимо дієві механізми для ліквідації тіньової економіки та збільшення надходжень до бюджету», – сказав голова Державної податкової служби України О. Клименко.

За словами учасників робочої групи, створеної для подальшої роботи над концепцією реформування податкової системи, одним з головних результатів стала обіцянка податківців в найкоротші терміни оформити свої пропозиції до відповідного законопроекту, що значно підвищить статус обговорюваного документа.

Як повідомив президент Співки податкових консультантів України Л. Рубаненко, ще один з найбільш важливих

підсумків консультацій – рішення про те, що діюча спрощена система оподаткування залишиться (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 28.07).

ПОЛІТИКА

На XIV съезде Партии регионов утвердили избирательную платформу ПР и кандидатов в народные депутаты.

В понедельник, 30 июля, в Киеве состоялся XIV съезд Партии регионов. В нем приняли участие более 6 тыс. гостей – делегаты съезда, депутатский корпус, представители Администрации Президента, Кабинета Министров, органов исполнительной власти со всех регионов Украины, члены зарубежных делегаций, ученые, представители общественных организаций и масс-медиа.

В ходе съезда были утверждены предвыборная программа Партии регионов, избирательный список кандидатов в народные депутаты по многомандатному и одномандатным избирательным округам. Список Партии регионов на предстоящих выборах возглавили Н. Азаров, Т. Повалий, С. Тигипко, А. Клюев, А. Ефремов.

Перед делегатами выступил Почетный лидер Партии регионов, Президент Украины В. Янукович. Он заявил, что ПР остается самой влиятельной политической силой в украинском политикуме.

В свою очередь председатель Партии регионов, Премьер-министр Украины Н. Азаров подчеркнул, что ПР обязана победить на этих выборах (*Официальный сайт Партии регионов* (<http://partyofregions.org.ua>). – 2012. – 30.07).

У понеділок, 30 липня, відбувся з'їзд об'єднаної опозиції «Батьківщина». Під час з'їзду було ухвалено передвиборну програму ВО «Батьківщина», яка, зокрема, передбачає отримання Україною безвізового режиму з країнами Євросоюзу,

скасування недоторканності для Президента, народних депутатів і суддів, усунення В. Януковича від влади тощо.

Серед іншого в програмі містяться пункти щодо скорочення видатків на утримання влади, скасування пільг можновладцям, позбавлення посадовців державних резиденцій і дач, повернення Межигір'я державі.

Крім того, було оголошено передвиборні списки по одній багатомандатним округам.

Після цього учасники з'їзду «Батьківщини» вирушили до Верховної Ради, щоб висловити свій протест провладній парламентській більшості (*Офіційний сайт Народного руху України (www.nru.org.ua). – 2012. – 30.07.*

Объединенная оппозиция «Батьківщина» назвала кандидатов в депутаты на выборы в Верховную Раду. Соответствующее заявление было сделано во время съезда партий, которые входят в объединенную оппозицию.

Список возглавили бывший Премьер-министр, лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко, депутат Рады от фракции Блока «Наша Украина – Народная самооборона», лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк, депутат Рады от НУ – НС, лидер партии «Гражданская позиция» А. Гриценко, первый зампред «Батьківщини» А. Турчинов и экс-министр внутренних дел Ю. Луценко (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 30.07.*

Слухи о возможном бунте в партии «Батьківщина» после утверждения избирательного списка не имеют под собой реальной почвы. Об этом говорится в заявлении Политсовета партии. В «Батьківщині» утверждают, что большинство партийцев с пониманием отнеслись к тому, что ради единства оппозиции партия уступила места в списке в пользу политических партнеров.

«Но не будем скрывать, было очень обидно видеть, как люди, которые называли себя настоящими идейными оппозици-

онерами, оставили нашу политическую силу, как только не увидели себя в проходной части списка», – заявили в партии.

«Боимся, что таким поступком эти люди сами поставили на своей политической карьере крест», – предположили в «Батьківщині» (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 30.07).

30 июля на своем съезде объединенная оппозиция приняла резолюцию XI съезда ВО «Батьківщина» «О прекращении политических репрессий в Украине и освобождении политических заключенных – Ю. Тимошенко и Ю. Луценко». Об этом УНН сообщили в пресс-службе политической силы.

Оппозиция предупредила, что после того, как она победит на парламентских выборах и сформирует демократическое большинство в Верховной Раде, все, кто виновен в политических репрессиях в Украине, все, кто занимался фальсификациями уголовных дел будут наказаны по всей строгости закона.

«Мы гарантируем, что Ю. Тимошенко, которая является политическим лидером объединенной оппозиции, Ю. Луценко, другие политические заключенные будут освобождены и полностью реабилитированы. ...Все незаконные и антиконституционные решения органов власти, в частности, Президента, Кабинета Министров, Верховной Рады, Конституционного Суда и других судов будут пересмотрены и отменены...», – отмечается в резолюции (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 30.07).

45-й съезд Коммунистической партии Украины завершил свою работу.

Кроме избирательных списков кандидатов по мажоритарным избирательным округам, съезд утвердил предвыборную программу «Вернем страну народу», а также обращение к избирателям.

Как сообщал УНН, в первую пятерку вошли П. Симоненко, глава совета Организаций ветеранов П. Цыбенко, первый се-

кретарь Луганского обкома Компартии Украины С. Килинкаров, доктор медицинских наук И. Спирина, первый секретарь ЦК Ленинского комсомола Украины А. Присяжнюк (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2012. – 30.07).

Партия «Наша Украина», Украинская народная партия и Конгресс украинских националистов объединились для участия в выборах Верховной Рады. Об этом журналистам сообщил бывший Президент В. Ющенко после объединенного съезда НУ, УНП и КУН.

В. Ющенко сообщил, что всего документ о создании «Союза патриотических сил» подписало 37 общественных политических организаций, что, по его словам, является уникальным событием для украинского политикума.

По словам экс-президента, политические консультации с партнерами не были сложными и завершились конструктивно.

Лидер Конгресса украинских националистов С. Брацюнь уточнил, что на выборах Рады объединение будет участвовать в рамках партии «Наша Украина», что необходимо по законодательству, а название «Союз патриотических сил» является как бы вывеской этого объединения.

По его словам, при регистрации кандидатов название объединения, возможно, будет сформулировано как «Союз патриотических сил “Наша Украина”» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>)). – 2012. – 31.07).

Президент Украины (2004–2010) В. Ющенко возглавил список «Нашей Украины», в которую вошли УНП и КУН. Об этом сообщил один из делегатов съезда.

Первым в списке «Нашей Украины» на выборы В. Ющенко, второй – Ю. Костенко, третий – А. Ивченко, четвертая – И. Ванникова и пятый в списке – С. Бондарчук (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2012. – 31.07).

Народная партия решила идти на выборы только по мажоритарным округам, поскольку не уверена, что преодолеет пятипроцентный барьер. Об этом заявил лидер партии В. Литвин на съезде во вторник, 31 июля.

Он в очередной раз раскритиковал смешанную систему выборов, сказав, что пятипроцентный барьер для баллотирования по спискам в таких условиях слишком высокий.

«Мы пришли к выводу, что нам нужно выдвигать кандидатов только по мажоритарным округам. Откровенно надо сказать, что пятипроцентный барьер является сложным, и я вообще не воспринимаю любой барьер», – сказал В. Литвин.

Второй проблемой, по словам В. Литвина, является отсутствие средств на проведение избирательной кампании (***Мин-Пром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 30.07***).

Парламентские выборы 2012 г. станут репетицией выборов Президента Украины 2015 г.

Об этом во время XII съезда Народной партии сказал председатель данной политической силы В. Литвин. «Это примерка к следующим президентским выборам. И именно этим будет определяться жесткость и жестокость избирательной кампании», – отметил В. Литвин. По его словам, парламентские выборы 2012 г. должны окончательно закрепить политическую систему Украины (***Украинские Национальные Новости (<http://www.unn.com.ua>) . – 2012. – 31.07***).

30 липня в Києві відбулися XXI Всеукраїнські збори Народного руху України, участь у яких взяли кілька сотень делегатів з усіх регіонів України.

Під час з'їзду було обговорено ряд питань, зокрема, щодо висування кандидатів у народні депутати в одномандатних виборчих округах.

Також учасники зборів затвердили пропозиції щодо кандидатів у народні депутати України від НРУ до виборчого списку об'єднаної опозиції ВО «Батьківщина».

У підсумку делегати XXI з'їзду розглянули і затвердили ряд політичних заяв, зокрема, такі як:

– Звернення до українського народу щодо всеукраїнської акції «Україна проти Януковича»;

– Заява «Щодо наміру “легітимізувати” законопроект “Про засади державної мовної політики”»;

– Заява «Щодо новітніх загроз національній безпеці України».

Після закінчення першої частини Зборів частина учасників відвідала з'їзд об'єднаної опозиції «Батьківщина» (*Офіційний сайт Народного руху України (www.nru.org.ua)*). – 2012. – 30.07).

31 июля в Киеве состоялся IX съезд Единого центра, на котором партия определила формат своего участия в выборах в Верховную Раду Украины и выдвинула кандидатов в народные депутаты. Об этом сообщили в пресс-службе Единого центра.

В выступлении на партийном собрании лидер Единого центра В. Балоба сообщил, что партия участвует в парламентских выборах путем выдвижения своих кандидатов в одномандатных округах. Такой формат органы Единого центра определили наиболее оптимальным, исходя из анализа объективных реалий, которые сложились сегодня в украинской политике. Партия также будет поддерживать ряд кандидатов-самовыдвиженцев, которые попросили о содействии в выборах.

В. Балоба заявил, что Единый центр сохранил себя как самостоятельный субъект политической системы, не вошел ни в какие коалиции и альянсы. Соблюдены позиции о неприсоединении, которая была объявлена на предыдущем партийном съезде (*Украинские Национальные Новости (http://www.unn.com.ua)*). – 2012. – 31.07).

Список кандидатов от Партии зеленых Украины на выборах в Верховную Раду Украины 2012 г. возглавил председатель партии, председатель постоянной комиссии Киевского городского совета по вопросам экологической политики Д. Москаль.

Соответствующее решение принято во время 22-го внеочередного съезда Партии зеленых Украины.

В первую пятерку избирательного списка также вошли заместитель председателя Партии зеленых Украины, глава политсовета С. Курыкин, член политсовета, председатель ПЗУ 2009–2011 гг. Т. Кондратюк, председатель Николаевской областной организации ПЗУ С. Литвак и член Политсовета партии, председатель ПЗУ 1992–2006 гг. В. Кононов. В списке кандидатов в депутаты Верховной Рады от Партии зеленых Украины 96 человек (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>) . – 2012. – 30.07).

Выдвижение А. Шевченко в депутаты от партии «Украина – Вперед!» может оказаться незаконным. Он не проживал в Украине на протяжении последних пяти лет, как того требует закон.

Согласно закону о выборах, депутатом имеет право быть избран гражданин, который проживал на территории Украины на протяжении последних пяти лет. А. Шевченко вернулся в Украину из Англии в середине 2009 г.

«Пока официальной информации о его выдвижении нет. Чтобы говорить о законности баллотирования Шевченко, нужно дождаться официального решения съезда партии Королевской», – заявил заместитель председателя Центральной избирательной комиссии А. Магера.

По его словам, в каждой конкретной ситуации нужно оперировать официальным документом. «Если будут документы, подтверждающие, что конкретная особа не проживала в Украине на протяжении последних пяти лет, то это может быть основанием для отказа ей в регистрации как кандидата в народные депутаты», – подчеркнул представитель ЦИКа.

Напомним, А. Шевченко заявил, что присоединился к партии Н. Королевской «Украина – Вперед!». Первого августа состоится съезд партии, на котором будут утверждены избирательный список и кандидаты по мажоритарным округам (*Vlasti.net* (<http://vlasti.net>). – 2012. – 1.08).

Сьогодні, 1 серпня, відбудеться 24-й з'їзд Всеукраїнського об'єднання «Свобода», учасники якого ухвалять список своїх кандидатів в одномандатних і загальнонаціональному багатомандатному округах.

Десятий з'їзд партії «УДАР (Український демократичний альянс за реформи) Віталія Кличка» також запланований на 1 серпня. Під час з'їзду відбудеться ухвалення передвиборної програми партії та затвердження виборчого списку (*Radio Свобода* (<http://www.radiosvoboda.org>). – 2012. – 1.08).

Нарден от Партии регионов И. Богословская создала сайт о документах дела и фактах из жизни экс-премьера Ю. Тимошенко. Об этом она написала в своем блоге на «Корреспонденте».

И. Богословская пишет, что она кропотливо и долго изучала обстоятельства подписания с Россией «газовых соглашений Тимошенко» в 2009 г. Она отмечает, что приложила все усилия, чтобы о результатах работы комиссии узнали все украинцы, но у иностранных политиков и журналистов сложилось другое понимание проблемы, навязанное оппозицией (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2012. – 28.07).

Если бы выборы в Верховную Раду были в июле 2012 г., победу получила бы объединенная оппозиция в составе партий «Батьківщина», «Фронт змін» и Гражданская позиция.

Таковы результаты опроса, проведенного Социологической группой «Рейтинг».

Если бы выборы происходили в июле 2012 г., то 42 % опрошенных однозначно приняли бы в них участие, еще 32 % – скорее приняли бы участие.

Среди них 25,5 % опрошенных проголосовали бы за единый список оппозиции, 20,3 % – за Партию регионов, 10,6 % – за партию УДАР Кличко, 9,8 % – за Коммунистическую партию, по 4,4 % – за «Свободу» и партию Н. Королевской «Украина – Вперед!».

Еще около 1 % избирателей поддержали бы Народную партию и «Нашу Украину».

Остальные партии поддержали бы более 4 %, не определились – 19 % (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 31.07).

Лучше всех выполняли предвыборную программу и воплощали в жизнь свои обещания среди нынешних парламентских партий НУ – НС и Партия регионов. Такие результаты исследования обнародовал фонд «Открытое общество» на пресс-конференции.

Согласно результатам, НУ – НС выполнил 26 % своей программы – в среднем одно из четырех обещаний, Партия регионов – 21 %, одно обещание из пяти, БЮТ – 9 %. Меньше выполненных обещаний у Блока Литвина и КПУ, результаты которых составляют 3 % и 0 % соответственно. Меньше нереалистичных обещаний дал блок НУ – НС, также среди лидеров Партия регионов и БЮТ.

Исследование также показало, что часть обещаний политические партии забыли. Высокий процент забытых обещаний у Блока Литвина – 28 %, у НУ – НС – 8 %, Партия регионов «забыла» о 18 % из предвыборной программы, БЮТ – тоже 18 % (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 31.07).

Валовый внутренний продукт (ВВП) Украины за II квартал 2012 г. вырос по сравнению со II кварталом 2011 г. на 3 %, тогда как за I квартал рост составил 2 %, такие оперативные данные сообщила Государственная служба статистики.

Как сообщалось, ранее Госстат предварительно оценил рост ВВП Украины за I полугодие текущего года в 2,5 %, а его номинальный объем в 631 млрд грн.

ВВП Украины по итогам 2011 г. составил 69,3 % уровня ВВП 1990 г. по сравнению с 65,8 % по итогам 2010 г. и 63,3 % – по итогам 2009 г. Но это все еще ниже 74,2 %, на которые страна вышла в докризисном 2008 г.

Правительство заложило в госбюджет-2012 прогноз роста реального ВВП на 3,9 %, номинального – до 1500 млрд грн. Эксперты международных финансовых организаций и независимые эксперты более осторожны в прогнозах, оценивая возможный рост украинской экономики в этом году в 1–3 % (*Версии.com* (www.versii.com.ua). – 2012. – 31.07).

Донетчина собрала урожай ранних зерновых. Сельскохозяйственные предприятия Донецкой области завершили сбор ранних зерновых и зернобобовых культур. Об этом сообщает пресс-служба Донецкого областного совета.

По состоянию на 30 июля 2012 г., во всех категориях хозяйств областного региона собран урожай ранних зерновых и зернобобовых культур на площади 616,6 тыс. га. Общий вес собранного зерна составил 1 млн 401 тыс. т при урожайности 22,7 ц/га.

Аграрии Донетчины собрали 949,4 тыс. т озимой пшеницы и 396,1 тыс. т ярового ячменя при средней урожайности 24,3 и 20,3 ц/га соответственно.

Как утверждают эксперты, в нынешнем году предприятия агропромышленного сектора Донецкой области планируют получить урожай зерновых культур в общем объеме 1,6 млн т (*Юнион* (<http://union.ua>). – 2012. – 31.07).

На зерновом рынке Украины начались активные продажи.

К концу июля, который оказался провальным по объемам экспорта зерна, на рынке начались активные продажи. Производители решили выйти на рынок после месяца выжидания, как только цены начали расти. Учитывая мировую конъюнктуру, украинские аграрии смогут хорошо заработать в этом сезоне.

Жаркая и засушливая погода, наблюдавшаяся в июле в ряде крупнейших стран-производителей зерна, сильно разогнала цены на злаки на мировых товарных биржах.

Пшеница существенно подорожала – на 48 %, с 220 долл./т в середине июня и до сегодняшних \$326/т, а в пиковый период цена достигла 344 долл./т. В Украине цены также выросли, подтянувшись вслед за мировыми, хотя и не так существенно.

Учитывая, что на рынок с каждым днем поступает все больше зерна нового урожая, а переходящие запасы прошлого года достаточно велики (на 1 июля они составляли 12,5 млн т), некоторые украинские производители начали активно сбывать зерно, отмечает старший аналитик инвесткомпании Dragon Capital Т. Левченко.

Аграрии спешат продать зерно, так как помнят печальный прошлогодний опыт. Тогда продажи придерживали, рассчитывая на более высокие цены, но со временем цены просели еще больше. «В прошлом году те, кто не продал зерно в начале сезона (в июле) по 1900 грн/т, были вынуждены продавать по 1600 грн/т в конце сезона», – напоминает глава правления группы компаний Сельхозпродукт Ю. Бондарчук.

Однако трейдеры сегодня хоть и закупают зерно, но не особо активно, с опаской. Ограничения на экспорт, вводимые правительством на протяжении последних лет, вынуждают их быть более осторожными.

По словам С. Стоянова, гендиректора Украинской аграрной конфедерации (УАК), сегодня нет причин говорить о необходимости введения запретительных мер, так как баланс по зерновым в стране – с большим профицитом. Но если объемы экспорта будут слишком велики, ограничения действительно могут быть, допускает эксперт.

В Минагрополитики заверяют, что в этом году ограниченный не будет, так как урожай ожидается хороший – 45–47 млн т (хотя эксперты рынка и Гидрометцентр менее оптимистичны в этом вопросе – 42–43 млн т). Кроме того, велики переходящие запасы прошлого сезона.

Если не дать украинским производителям заработать на зерне нового сезона, посевная следующего года окажется под угрозой срыва, считают эксперты. В ответ на это Минагрополитики инициировало выделение на компенсацию убытков (по расчетам ведомства 13,6 млрд грн) сельхозпроизводителей из наиболее пострадавших от засухи областей 450 млн грн.

Т. Левченко из Dragon Capital полагает, что в ближайшие недели цены на зерновые будут стабильно высокими. Поддержку им сегодня оказывают, в первую очередь, прогнозы по существенному сокращению урожая кукурузы в США (крупнейший в мире экспортер кукурузы), а также прогнозы жаркой погоды в Украине, в период активного роста культуры (*Ukrapk.com* (<http://ukrapk.com>). – 2012. – 31.07).

Англійські бізнесмени відзначають покращення інвестиційного клімату в Україні. Про це заявив член парламенту Великобританії Д. Строу під час робочого ланчу з Прем'єр-міністром України М. Азаровим у Лондоні.

Як підкреслив Д. Строу, англійські бізнесмени переконалися у тому, що інвестиційний клімат в Україні принципово покращився. За його словами, такої думки дотримується ЄБРР, а тому розглядається можливість інтенсифікації залучення інвестицій у вітчизняний АПК.

Зокрема, на сьогоднішній зустрічі обговорювалося питання залучення інвестицій у сільське господарство, зокрема на вирощування цукрового буряку, зрошувальне землеробство на півдні України.

Прем'єр-міністр України М. Азаров підкреслив, що зараз в Україні близько 10 млн га через різноманітні причини виведені з сільськогосподарського обігу. Він зазначив, що цю землю можна повернути до активного використання (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 27.07).

«Центрэнерго» планує перед приватизацією залучити кредити майже на півмільярда.

Енергетична компанія «Центрэнерго» оголосила тендер на залучення двох кредитних ліній на загальну суму 489 млн грн. Про це ідеться в повідомленні, розміщеному на веб-порталі «Державні закупівлі». Конкурсні пропозиції приймаються до 30 серпня.

ПАТ «ДЕК «Центрэнерго» експлуатує Вуглегірську, Зміївську і Трипільську ТЕС (23 енергоблоки потужністю від 175 МВт до 800 МВт) сумарною встановленою потужністю 7550 МВт. 78,29 % акцій компанії володіє НАК «Енергетична компанія України», інші 21,71 % акцій компанії приватизовані.

У середині червня 2012 р. Фонд державного майна заявив про намір оголосити в серпні приватизаційний конкурс з відкритою пропозицією ціни за принципом аукціону з продажу 53,289 % держпакета акцій ВАТ «Центрэнерго» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 31.07).

У червні 2012 р. борг населення за спожиті житлово-комунальні послуги зменшився на 312,6 млн грн, або на 2,7 %, – до 11 млрд 301,7 млн грн. Про це повідомляє агентство «Українські новини» із посиланням на дані Державної служби статистики.

Борг за квартирну плату станом на 10 липня збільшився на 52,6 млн грн – до 2 млрд 231,8 млн грн.

Борг за опалення зменшився на 40,8 млн грн – до 5 млрд 529,8 млн грн. Борг за газопостачання зменшився на 192 млн грн – до 1 млрд 442,1 млн грн.

Найбільша заборгованість за квартирну плату в червні зафіксована в Донецькій (407,584 млн грн), Дніпропетровській (352,494 млн грн) областях і в Києві (200,223 млн грн).

У червні, як і в травні, серед регіонів найбільша заборгованість за опалення зафіксована в Донецькій, Дніпропетровській і Харківській областях; за газопостачання – у Дніпропетровській, Запорізькій і Харківській областях (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 31.07).

Рост средней зарплаты в Украине продлится до октября, а затем пойдет спад, считает президент Украинского аналитического центра А. Охрименко. Майское и июньское увеличение выплат он объясняет повышением минимальных зарплат и началом отпускного периода, когда с получкой выдают еще и отпускные. Напомним, в июне украинцы заработали в среднем по 3109 грн, или на 94 грн больше, чем в мае, подсчитала Госслужба статистики. А реальная зарплата за прошлый месяц с учетом июньской дефляции (снижения цен) в 0,3 % составила 3118 грн.

Темп роста реальных зарплат в сравнении «год к году» чуть замедлился – так, в мае этого года к маю-2011 увеличение 17,8 %, а июнь к июню – 16,4 %, или на 320 грн. Но заметим: в апреле-2012 к апрелю-2011 было 15,5 %. По-прежнему самые высокие доходы у авиаторов, банкиров, чиновников (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2012. – 28.07).

Объем работ по строительству водных сооружений в Украине в январе – июне 2012 г. вырос на 80,2 % по сравнению с аналогичным периодом 2011 г., сообщил Госстат.

«В январе – июне 2012 г. по сравнению с соответствующим периодом 2011 г. наиболее выросли объемы строительных работ, выполненных предприятиями по строительству дорог, аэродромов и обустройству поверхности спортивных сооружений – на 10,4 %, строительства предприятий энергетики, добывающей и обрабатывающей промышленности – на 6,3 %, строительства водных сооружений – на 80,2 %», – говорится в сообщении.

По данным Госстата, в региональном разрезе наибольший рост объемов строительства зафиксирован в Ровненской (на 49,1 %), Черновицкой (на 45,7 %), Донецкой (на 14,6 %), Кировоградской (на 4,3 %), Тернопольской (на 4,0 %), Одесской (на 3,7 %), Харьковской (на 3,6 %) и Днепропетровской (на 2,6 %) областях (*Утро-Украина* (www.utro.ua). – 2012. – 28.07).

Проведение Евро-2012 и раннее начало работ по сбору урожая привели к ускорению роста индекса производства. Об этом сообщили в Национальном банке Украины, пишут «Комментарии».

Согласно информации НБУ, ускорение роста индекса производства базовых отраслей в июне повысилось до 3,4 % в годовом измерении, а кумулятивные темпы роста за первое полугодие увеличились до 2,5 %.

Как отмечают в Нацбанке, проведение Евро-2012 позволило повысить темпы роста оборота розничной торговли до 18,3 % в июне в годовом измерении (17,9 % в мае), удержать рост пищевой промышленности на уровне 3 % в годовом измерении, увеличить количество пассажиров, перевезенных авиационным транспортом, в первом полугодии на 10,9 %, удержать рост объема предоставляемых услуг на уровне 12,6 % за первое полугодие.

Вместе с тем, эксперты НБУ отмечают, в стране сократились объемы строительства, что из-за окончания строительных работ по подготовке к Евро-2012 объемы в июне снизились на 8,9 %.

Также раннее по сравнению с прошлым годом начало работ по сбору урожая способствовало существенному ускорению роста объемов сельскохозяйственного производства 2,5 % в мае в годовом исчислении до 28 % в июне, обеспечило наибольший вклад в прирост ИПБО (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>)). – 2012. – 28.07).

Компанией «Нефтегаз Украины» продолжается газификация украинских населенных пунктов.

«Нефтегаз Украины» разработал программу по газификации во исполнение распоряжения Кабинета Министров про достройку подводных газопроводов. На данный момент уже четыре таких газопровода было введено в эксплуатацию.

Так, сегодня ввели в эксплуатацию три таких газопровода в Волынской области и один в Николаевской. Благодаря им природный газ подвели к 1510 домовладениям (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2012. – 27.07).

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій

В Украине неурожай этого года может стать причиной инфляции. В связи с тем, что урожай будет плохим из-за неблагоприятных погодных условий, это может негативно сказаться на украинской экономике. Об этом сообщили из клуба аграрного бизнеса Украины.

Согласно имеющимся сведениям, Украина в 2012 г. соберет самый плохой за последние пять лет урожай. Поэтому стоимость продуктов этой осенью возрастет, экспорт снизится, и возрастет давление на гривню. Так, страна должна собрать урожай в количестве около 40 млн т. При этом аграрии страны понесут убытки в размере около 40 млрд грн. Плохая погода при этом будет причиной лишь 5,5 % этих убытков. Важнее то, что стоимость зерна в Украине ниже, чем в мире – по этой причине аграрии могут потерять 29 млрд грн. Повышение же цены на аренду земли увеличит также расходы аграриев – на 4,5 млрд грн (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2012. – 29.07).

У Арбузова обещают не давать банкам денег. У отечественных банков достаточно гривневой ликвидности для нормального функционирования. Об этом заявила директор генерального департамента денежно-кредитной политики Национального банка Украины Е. Щербакова в комментарии изданию «Зеркало недели».

По словам Е.Щербаковой, Нацбанк не планирует прекращать политику на мобилизацию денежных средств у коммерческих банков. «Мы проводим не жесткую, а сдержанную монетарную политику. И планируем придерживаться такой линии, пока не активизируются реальные кредитные программы. НБУ – это орган, который может подкидывать ликвидность, чтобы при необходимости сдержать ситуацию», – подчеркнула представитель НБУ.

В свою очередь председатель правления «Райффайзен Банк Аваль» В. Лавренчук отметил, что в банковском секторе в целом сейчас достаточно гривневых ресурсов. В то же время их и не так много нужно из-за текущего пассивного кредитования.

По мнению банкира, излишняя гривневая ликвидность системе не нужна, иначе участники рынка будут спекулировать на валютном рынке.

Ранее глава НБУ С. Арбузов заявил, что низкий показатель потребительской инфляции в Украине не дает оснований для изменения политики регулирования обменного курса гривни. По его словам, постепенный переход к гибкому обменному курсу должен сопровождаться восстановлением финансовой системы Украины (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 28.07).

Украина из всех стран СНГ наиболее подвержена влиянию долгового кризиса еврозоны.

При этом в целом в Службе кредитных рейтингов Standard & Poor's (S&P) считают, что влияние долгового кризиса в еврозоне на банковские системы стран СНГ довольно незначительно.

В S&P полагают, что экономические проблемы, возникшие в последнее время в некоторых странах еврозоны и их банковских системах, а также предстоящее введение для всех банков более строгих регулятивных требований в отношении достаточности капитала и ликвидности (Basel III), скорее всего, приведут к тому, что некоторые западноевропейские банки сократят свои зарубежные инвестиции в форме ликвидности или капитала. Однако, как отмечают в рейтинговом агентстве, большинство банков России и СНГ лишь в некоторой степени зависят от притока прямых иностранных инвестиций (ПИИ), что во многом защищает их от этого риска.

В S&P считают, что если в результате глобального экономического спада в течение длительного времени будут наблюдаться падение цен на нефть и другие сырьевые товары, колебания курсов национальных валют и фондовых рынков, это может негативно повлиять на банковские системы России и

других стран СНГ. В частности, по мнению рейтингового агентства, рубль и ситуация на Московской бирже могут быть неустойчивы, поскольку они имеют тенденцию к волатильности в периоды кризиса. В связи с этим S&P оценивает риски для банковских систем России и других стран СНГ как косвенные, поскольку ведущие экономики в определенной степени взаимосвязаны.

«В связи с этим прямой риск распространения проблем еврозоны на банковские системы Российской Федерации и большинства других стран СНГ оценивается нами как умеренный. Исключение составляет лишь *Украина*, банковский сектор которой в наибольшей степени подвержен влиянию сокращения инвестиций из стран еврозоны», – говорят в S&P (*Экономические Новости* (<http://economic-ua.com>)). – 2012. – 30.07).

НБУ змусить експортерів реалізовувати валютну виручку на міжбанку. Ця практика існувала в Україні в період з 1999 по 2005 р., пише «Комерсант-Україна». 26 липня парламент оприлюднив законопроект № 11033, у пояснювальній записці до якого НБУ попередив про загрози для економіки України.

«За даними МВФ, існує високий ризик виникнення чергової кризи, яка може поширитися як на країни з розвинутою економікою, так і на країни з ринками, що формуються», – йдеться в документі. Криза осені 2008 р. призвела до різкої девальвації гривні – на 60 %. У наступні 2009–2012 рр. курс національної валюти до долара США втратив ще 4 %.

Запропонований законопроект регулює роботу з валютою суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, по суті, змушуючи експортерів продавати її імпортерам.

Закон дасть НБУ право «впроваджувати на строк до шести місяців вимоги з продажу частини надходжень в іноземній валюті на користь суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності».

Поки експортери не зобов'язані продавати валютну виручку, у законодавстві є лише норма про крайній термін її надхо-

дження в Україну – не пізніше 180 днів з моменту митного оформлення товару.

Однак в НБУ хочуть зобов'язати не тільки продавати частину виручки на ринку, а цей показник може бути як 1 %, так і 100 %, але і в будь-який момент змінювати строки валютних розрахунків за торговельними операціями.

Такі рішення не стануть несподіванкою для ринку. Це вже друга спроба влади створити механізм, який дав би змогу навіть при відсутності валюти на ринку продовжувати імпорт товарів (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 27.07).

Голова Єврогрупи Жан-Клод Юнкер застеріг про загрозу розпаду єврозони. Про це він заявив в інтерв'ю газеті *Süddeutsche Zeitung*, передає *Deutsche Welle*.

У питанні порятунку євро не можна гаяти час, застеріг політик: «Ми підійшли до вирішальної точки і тепер повинні усіма наявними засобами чітко продемонструвати, що ми рішуче налаштовані гарантувати фінансову стабільність валютної спільноти».

Керівник Єврогрупи підтвердив, що єв록раїни готуються до того, аби у надзвичайному випадку почати скуповувати проблемні державні позики країн єврозони, спільно з рятувальним фондом EFSF та Європейським центробанком. В тому, що це треба робити, немає жодних сумнівів, додав Ж.-К. Юнкер. За його словами, питання полягає лише у тому, коли це буде зроблено.

Напередодні голова Європейського центробанку італієць Маріо Драгі також пообіцяв зробити все можливе, аби врятувати єврозону.

Ці слова оглядачі зрозуміли як знак, що ЄЦБ готовий до фінансування кризових країн та до скуповування проблемних кредитів у таких країн як Іспанія та Італія. Не всі навіть у самому центробанку підтримують ці наміри.

Сподівання на рішучі дії проти боргової кризи мали свою дію – настрої на біржах покращився. Курси німецького індек-

су DAX та інших великих європейських барометрів на початку торгів у понеділок піднялися (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 31.07).

Грецію потребують вигнати із єврозони. Латвія потребувала скорейшого изгнання Греції із єврозони. Об этом заявил министр финансов Латвии А. Вилкс.

Министр финансов Баварии М. Зёдер также заявил, что выходу Греции из еврозоны нет никакой альтернативы, поскольку эта страна не может и даже не захочет выполнить предъявленные к ней требования в сфере проведения реформ.

Он также выразил мнение, что другие страны спокойно переживут уход Греции, и еврозона сохранит стабильность в долгосрочном плане лишь в том случае, если она будет состоять из сильных, а не слабых партнеров. Аналогичное заявление также сделал вице-канцлер ФРГ Ф. Рёслер.

Между тем экс-министр финансов Греции Э. Венизелос предостерег партнеров от исключения его страны из еврозоны, предупредив, что такой шаг будет равносителен самоубийству и приведет к краху европейской валюты.

Стоит отметить, что Латвія, которая недавно находилась на грани банкротства, в отличие от Греции, неукоснительно выполняла требования, предъявленные международными кредиторами, и неожиданно быстро смогла оздоровить государственные финансы. Эта страна теперь надеется, что ее уже в ближайшее время примут в еврозону (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 28.07).

Известный американский экономист Н. Рубини, предсказавший глобальный финансовый кризис 2008 г., считает, что кризис еврозоны только усугубляется, что может привести к развалу валютного союза в течение ближайших трех-пять лет.

По словам Н. Рубини, если доходность бондов проблемных стран еврозоны вырастет до 6–7 %, то все достигнутое сокра-

щение долгов сведется этим ростом процентов на нет. «Это ужасная ситуация, когда кризис самовоспроизводится. Кроме того, как свидетельствуют все индикаторы, рецессия в проблемных странах усиливается, в то время как экономика Германии застыла на скорости сваливания...», – констатировал он.

По оценке экономиста, в ближайшие один-два квартала общая ситуация ухудшится из-за того, что так высоки проценты, слишком силен упор на экономию, слишком окреп евро, банки стран Южной Европы выдают слишком мало кредитов, а также потому, что в странах Центральной Европы нарастает усталость из-за мер по оказанию помощи, а на юге Европы – в связи с постоянной экономией.

«На мой взгляд, греческое правительство развалится в ближайшие полгода. Эта страна находится в состоянии экономической рецессии, которая развивается в направлении депрессии. Банковская система трещит по швам, доходность гособлигаций рвется в заоблачные выси. Она очень высока в других проблемных странах зоны евро, а уж в Греции уровень ее непомерно высок. Политическая ситуация с каждым днем становится все хуже. В этой стране все не так: налоги никто больше не платит, вкладчики могут в любой момент пойти на штурм банков. Дело дойдет еще и до новых выборов в парламент, а победит на них леворадикальная коалиция “Сириза”, и тогда Греция выйдет из зоны евро», – прогнозирует Н. Рубини.

В этой ситуации, по его мнению, ещё есть надежда, что до того времени Италия и Испания свои главные трудности уже преодолеют. «Но это не случится, и, скорее всего, нынешняя ситуация продлится от трех до пяти лет. Если к моменту выхода Греции из зоны евро у этих стран не будет достаточного объема финансовых средств, то их буквально разорвет на куски. Причем для этого даже не обязательно, чтобы Греция покидала зону евро. Вспомните, недавно, когда Испания получила пакет помощи, можно было подумать, что разница в доходности госбондов уменьшится, а вместо этого она увеличилась. То же самое произошло и после выборов в Греции. Теперь даже хорошие новости воспринимаются плохо», – сказал американский экономист.

По его оценке, у евро осталось от трех до шести месяцев. Потом доступ к рынкам капитала потеряют Италия и Испания (*Новый Регион (www.nr2.ru)*. – 2012. – 31.07).

Безработица в 17 странах еврозоны в июне 2012 г. составила 11,2 %, свидетельствуют данные Статистического управления Европейского союза. Данный показатель является рекордным максимумом с начала отслеживания этих данных в 1995 г.

В ЕС безработица в июне осталась на майском уровне 10,4 %. В июне 2011 г. уровень безработицы в 27 странах Евросоюза составлял 9,5 %.

В ЕС в июне насчитывалось 25,112 млн безработных, из них 17,801 млн – в еврозоне. По сравнению с маем число безработных в ЕС выросло на 127 тыс., в еврозоне – на 123 тыс. По отношению к июню 2011 г. рост безработных составил 2,165 млн и 2,024 млн, соответственно.

Среди государств-членов ЕС самый низкий уровень безработицы зафиксирован в Австрии (4,5 %), Нидерландах (5,1 %), Германии и Люксембурге (5,4 %), а самый высокий – в Испании (24,8 %) и Греции (22,5 % в апреле 2012 г.). По сравнению с июнем прошлого года уровень безработицы снизился в семи, вырос в 19 странах и не изменился в Швеции (*UBR (http://ubr.ua)*. – 2012. – 31.07).

Бюлетень підготували:
Т. Гранчак, С. Горова, В. Бондаренко, В. Пальчук, І. Соколова
Редакційна група: Н. Автономова, Т. Дубас,
Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка:
В. Бондаренко

Підп. до друку 1.08.2012.
Формат 60x84 ¹/₁₆. Друк офс. Обл.-вид. арк. 2,50. Гарнітура Times,
HeliosCompressed, HeliosCondLight
Видається в друкованому та електронному вигляді

Надруковано у НВЦ Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.